... alebo nech Zije zdrava straval
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1. Na navstevu do biopotravin BIOSvet sa chysté generalny bioriaditel Dalibior Biolit. Pri tejto
prilezitosti sa v biopotravinich rozhodli pokryt schody cervenym kobercom. M4 to vSak hacik.
Do BIOSveta vedu dve schodiska. Jedno sa sklada z 12 vyssich a Sirsich schodov a druhé z 18 uzsich
a nizsich schodov tak, Ze celkova vyska a Sirka obidvoch schodisk je rovnaka. V BIOSvete chcta
usetrit, takZe pokryju len kratsie z tychto dvoch schodisk. Ktoré schodisko majt pokryt? [obe
schodiské st rovnako dlhé]

2. Raz sa stalo, ze v biomésiarni naraz predavali méso z dvoch rézne starych teliatok a z ich
(spolo¢nej) biologickej matky. Keby prave neboli na predaj v mésiarni, ale eSte stale sa pasli
na krasnej zelenej like, vek kazdej z krav by tvoril mocninu toho istého prvocisla. Minuly rok bol
vek kazdého z nich prvocislo. Kolko rokov by mali teliatka a krava teraz? [4, 8, 32]

3. Biosliepke uz zacali odbijat biologické hodiny. Zistila, Ze po uplynuti miliéntej sekundy v roku
2008 uz nebude moct mat malé biokurc¢ata. Ktory den v roku 2008 to bude? [12. januar]

4. Bioniva, syr v tvare trojbokého hranola, sa jeden den vo svojom regali strasne bionudila, a tak
sa zacala venovaf samobiopozorovaniu. Bola strasne zvedavé, aky je najviacsi mozny obvod jej
hornej steny v tvare trojuholnika so stranami celo¢iselnej dlzky, ak dve z jej stran majt velkost
3 a 4 biocentimetrov? [13 bem]

5. Hnusna geneticky modifikovand kapusta mé neuveritelne pravidelny tvar,
ktory vidime na obrazku. Vyzera celkom ako hviezda zlozena z dvoch rovno-
strannych trojuholnikov, ktorej strednd cast je pravidelny Sestuholnik a cipy st
malé trojuholnicky. Podmienky biostravovania pri tom spliiaji len Gerstvucké

.....

6. Na vrchnom regali objavila sle¢na Viola styri biosackové polievky. Kazda

biosackova polievka obsahuje jeden rozny bioemulgétor a jednu arému. Sosovi-

cova polievka obsahuje octovi aromu. Ta, ktora obsahuje bioemulgator E150c, obsahuje hovadziu
arému. Slepacia polievka neobsahuje mlie¢nu arému. Hraskova polievka neobsahuje bioemulgator
E150d. Sosovicova polievka obsahuje E621. Gulagova polievka neobsahuje hoviidziu arému. Slepa-
¢ia polievka neobsahuje E150c. Drzkovii arému neobsahuje hraskova polievka. Polievka s mliecnou
arémou neobsahuje E635. Sle¢na Viola si nakoniec kupila slepaciu biosackova polievku. Aky bio-
emulgator a aki arému obsahovala? [E635, drzkovi]

7. Sle¢nu Violu sme zastihli v biopotravinach BIOSvet, ked tlacila pred sebou biondkupny vozik,
v ktorom bolo namackanych uz 134 bioproduktov. Pritom nakupovala este iba 5 mintut. Teraz este
prejde niekolkymi regalmi a pri kazdom vyhodi z biovozika 2 biocukrovinky a jednu biomaskrtu
a prihodi 4 biosladkosti. Nakoniec na bioblocku zisti, ze kupila biosladkosti dvakrat tolko ako bio-
magkft a jeden a pol krat tolko ako biocukroviniek. Spolu nakupila neuveritelnych 143 produktov.
Kolko biomagkift, biosladkosti a biocukroviniek mala sleéna Viola vo voziku, ked sme ju zastihli?
[42, 30, 62]



8. Sle¢na Viola a jej kamaratky vyznavaji okrem biostravovania aj iné formy zdravého zivotného
Stylu. Otuzuju svoj organizmus, cvicia aerobic a pravidelne behavaju (aj ked vicsinou len jedna
k druhej, aby si oznamili najnovsie klebety). Viola aj vSetky kamaratky byvaji na jednej ulici,
ktora je tplne rovna, nikde sa nezataca. Diana byva 200 m od Eveliny. Evelina byva 165 m
od Filomény, Filoména 0,85 km od Klaudie, Klaudia 375 m od Violy a Viola 110 m od Diany. Ako
daleko musi sle¢na Viola utekat k slecne Eveline? [310 m]|

9. VsSetci zédkaznici, ktori dnes boli v biopotravinidch BIOSvet, nakupili bud biohrusky, alebo
biojablka, alebo oboje. 75% zékaznikov kupilo biojablkd, 40% ktpilo biohrusky a 9 zdkaznikov
kipilo oboje bioovocia. Kolko zakaznikov bolo dnes v BIOSvete? [60]

10. Maly BioJanko sa pri ndkupe nudil. Zacal sa hrat s biozdpalkami. V supermarkete mali na zemi
dlazdicky v tvare Stvorca, ktorého strany boli rovnako dlhé ako biozapalky. BioJanko si ukladal
biozapalky presne na hrany dlazdiciek. Kolko zapaliek pouZil, ak vieme, Zze poukladal zapalky
na vsSetky hrany dlazdic, ktoré tvorili Stvorec so stranou jeden meter a jedna zapalka je dlha 5 cm?
(840

11. V najzastrcenejSom kite biopotravin, na najspodnejsej policke lezal osamoteny biokopor.
Bionikto si ho uz tyzden chudacika nekupil, a tak sa od tolkej osamelosti pohrazil do ratania
biozapeklitych tloh. Biosilou — biomocou sa rozhodol najst vSetky 3-ciferné ¢isla, v ktorych je
kazda cifra prvocislom a ¢islo je navySe delitelné tymito prvocislami. Cifry sa v ¢isle nemozu
opakovat. Na biokoniec sa mu to podarilo a nasiel takéto ¢isla tplne biovSetky. Ktoré ¢isla to boli?
[735]

12. Podla najnovsich vyskumov je kazdy druh biozeleniny bud poctivec, alebo klamar. Sle¢na Viola
je poctivegetarianka a konzumuje iba poctivii biozeleninu. V biopotravinach BIOSvet narazila
na regal, na ktorom lezala biobrokolica, biozeler a biobob. ,,Kolki z vas st poctivei?“ opytala sa
sle¢na Viola. Biobrokolica nie¢o nezretelne zamrmlala, a tak sa slena Viola opytala biozeleru,
¢o vravela. ,,Brokolica vravi, Zze je medzi nami prave jeden poctivec,* odvetil biozeler. ,Biozeler
je klamar a je geneticky modifikovany!“ vykrikol biobéb. Ktort biozeleninu si méze sle¢na Viola
kuapit, aby si bola istd, ze dodrzi svoje poctivegetaridnske zasady? [biobdb]

13. Konzerve biohrasku a konzerve biokukurice sa znepacil jednotvarny zivot v regaloch biopot-
ravin, a tak sa rozhodli chodif do biogkoly. Do biogkoly chodi autobus ¢islo 39. Kazdy den kupuje
listky konzerva biohrasku. Na kazdom listku je pétciferné ¢islo. Jedného pekného biordna si kon-
zerva biohrasku vsimla, ze ¢isla na listkoch, ktoré v ten den kupila, st nielenze dve za sebou iduce
¢isla, ale sucet vsSetkych desiatich cifier je presne 62. Konzerva biokukurice sa spytala konzervy
biohrasku, ¢ sudet cifier na niektorom z listkov je 35 a vediac odpoved uz presne vedela ¢isla
zaktpenych listkov. Aké ¢isla to boli? [98999, 99000]

14. Ako si tak biobrav lezal v mraziacom boxe, zacal premyslat nad biografiou, bibliografiou
a biogenézou vlastnej rodiny. Trapila ho najmi jedna otézka: Kolko praprabiodedkov a prapra-
biobabi¢iek dohromady mali moji praprabiodedkovia a praprabiobabicky? [256]

15. Iste sa pytate, ako sa biopizza lisi od obycajnej pizze, ktort do-
stanete v kazdej talianskej pizzérii. Rozdiel je to naozaj obrovsky. Bio-
pizza mé tvar polkruhu, z ktorého niekto vyrezal oby¢ajni pizzu (ako
z biopizze alebo z obycajnej pizze, ktora je z nej vyrezana? [obe pizze
maju rovnaky obsah]




16. V BIOSvete maju velké biokoleso Stastia, ktorym si za odmenu mozu zatocit verni bioza-
kaznici. Na obvode méa v pravidelnych rozostupoch napisané ¢isla od 1 do 9. Da sa teda na nom
vyhrat 9 tzasnych zdravych bioproduktov. Matematik biokalerab je priliz maly na to, aby dosiahol
na biokoleso (a okrem toho biozelenina méa prisny zdkaz nim tocit), a tak na neho iba tizobne
zdola zazerd. Zrazu sa v jeho biomatematickej dusi zrodila zaludné otazka: Kolko je vSetkych
trojuholnikov, ktoré obsahuju stred biokolesa Stastia s vrcholmi v spominanych 9 bodoch? [30]

17. Bioséja si jedno rusné ndkupné dopoludnie povedala, Ze uZ viac nechce byt bio a rozhodla
sa byt organickéd. Ako vSetky spravne organické potraviny, aj organickd séja bola velmi roztrzitéa
a minuly pondelok stratila svoj ¢iarovy kéd. A akoby toho nebolo dost, stratila i ¢iarové kédy
svojich dvoch organickych kolegyn. Navyse ziadne z tych troch kédov neboli obycajné ¢isla — boli
to trojciferné prvocisla aab, ccd a bbd, pre ktoré platili nasledujiice rovnice:

aab + ced = 1000
aab — ced = bbd + 1

Pomézte roztrzitej organickej s6ji najst stratené ¢iarové kédy. [a =8 ,6=7 ,c =1 ,d = 3]

18. V biopotravinach BIOSvet sa da platit tromi druhmi gastrolistkov: modrymi, Zltymi a Cer-
venymi. Ak si ale chcete nie¢o kupit, musite zaplatit dva gastrolistky réznych farieb a vydaju
vam gastrolistok tretej farby. Kamaratka sle¢ny Violy, pani Klaudia, ma v penazenke 20 modrych,
5 zltych a 4 cervené gastrolistky. Kolko najviac ndkupov moze spravit? 28]

19. Tri biopary — Hrozno s Hroznou, Tekvitec s Tekvicou a Petrzlen s Petrzkou sa chceli dostat
z oddelenia zeleniny do oddelenia ovocia k svojim biokamararatom. Mozu sa premiestnit len
pomocou biomikroténového sacku, do ktorého sa zmestia maximalne dvaja. Do druhého oddelenia
ich vzdy prenesie pani biopredavacka. Pani predavacke sa vSak nechce nosit prazdny sacok, odnesie
len sacok, v ktorom je aspon jedna zelenina. VSetci traja muzi - zeleninovia, st velmi ziarlivi
a ziaden z nich neznesie, aby jeho Zena bola v biomikroténovom sacku s inym zeleninom. Na kolko
najmenej preneseni sa dostani vSetci do oddelenia ovocia? Tam a spit sa rata za dve prenesenia.

9]

20. Oranzova biofixka sa béla, ze ak nebude mat pravidelny pohyb, vyschne. A tak sa vybrala
do ulic BIOSveta. Na rohu zeleninovej a mlie¢nej ulice si nakreslila na podlahu tabulku 3 x 3,
aby si zahrala biopigkvorky. No prave vtedy nemal nikto ¢as sa s 1iou hrat, a tak sa smutne
divala na svoju krasnu bioranzovt tabulku. Napadlo jej, kolko tak moze existovat rovnobeznikov,
ktoré maji vrcholy v krasnych 16-tich mrezovych bodoch jej bioranzovej tabulky. Kolko takych
rovnobeznikov existuje? [158]



Hadanky

1. Kto méa dve o¢i vpredu a vzadu este vela dalsich?

Riesenie: wvap

2. Sama odev nemé, druhych zaodieva. Co je to?

Riesenie: alhi

3. Krasna som, sladk4 som, trhaji ma chlapci, zobtt do mia vrabci. Co som?
Riesenie: ansere¢

4. Koho bija po hlave, aby rovno isiel?

Riesenie: cenilk

5. Nevidi, no pocuje, iba v noci hoduje. ¢o je to?

Riesenie: reipoten

Hlavolamy

1. Ktorym smerom ide autobus?
Y I JC I ]

Riesenie: dolava, md dvere na strane, ktori nevidime

2. Dopliite chybajtce pismeno: N, S, P, S, S, U, ¢

Riesenie: P

3. Prelozte zapalky tak, aby vznikli tri trojuholniky. /\

Riesenie: 1iste to zvlddnete aj sami :) f f\
4. Kolkokrat je v celych zadaniach pouzity vyraz ,bio“ (pocitajte aj —D

,BIO“, | Bio“ a pod.)?

Riesenie: 121

5. Zmertite polohu troch minci tak, aby sa tento trojuholnik obratil na spicku. O
Riesenie: treba zmenit polohu minci leZiacich vo vrcholoch trojuholnika O O
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